乌鲁木齐市沙依巴克区人民政府办公室

文  件
沙政办发〔2020〕6号
关于印发沙依巴克区2020年脊髓灰质炎疫苗

补充免疫活动实施方案的通知

各片区管委会，区属各部门：

《沙依巴克区2020年脊髓灰质炎疫苗补充免疫活动实施方案》已经区政府同意，现予以印发，请认真遵照执行。
沙依巴克区人民政府办公室

2020年4月30日
沙依巴克区2020年脊髓灰质炎疫苗

补充免疫活动实施方案
为进一步消除我区脊髓灰质炎（以下简称脊灰）疫苗免疫空白儿童，提高易感人群免疫水平，阻止脊灰野病毒病例的输入和传播，巩固无脊灰成果。按照《2020年自治区脊髓灰质炎疫苗补充免疫活动实施方案》要求，区政府决定于2020年5月至6月在全区范围内开展两轮脊灰疫苗补充免疫活动，为确保活动取得实效，特制定本实施方案：

组织机构

（一）成立区脊灰补充免疫活动领导小组

组  长：张居民           区政府副区长  
    副组长：胡新春           区卫健委党组书记
成  员：杜晓丹           区财政局局长

崔迎春           区教育局局长

阿巴拜克力·祖农   区市场综合管理局局长

赵  娜           区政府办公室副主任

陈  民           雅山片区管委会副主任

麦尔荷巴·吐尔逊  仓房沟片区管委会副主任

赵志刚           炉院街片区党工委副书记
    汤  勇           西山片区管委会副主任

    阿不都热西提· 吐尔迪     火车南站片区管委会副主任

    刘红社                扬子江路片区管委会副主任

赵菊萍           长江路片区管委会副主任

何燕冬           和田街片区管委会副主任

马丽娜           友好南路片区管委会副主任

杜剑波           友好北路片区党工委副书记

段  煜           平顶山片区管委会副主任

卡依沙尔·达吾提    环卫路片区管委会副主任

蒲  静           红庙子片区党工委副书记

尹波林           骑马山片区管委会副主任

魏  卫           长胜东片区管委会副主任

黄玉虎           长胜南片区党工委副书记
李厚燕           长胜西片区党工委副书记
马金玲           八一片区管委会副主任

巴  新           区公益电影放映管理中心主任郭现波           区卫健委副主任

齐文静            区卫生计生综合监督执法局局长

冉  伟           区疾控中心主任

张静蕾                  区疾控中心副主任

王   丹                 区社区卫生服务业务指导中心主任
 领导小组下设办公室，办公室设在区卫健委，办公室主任由郭现波同志兼任，工作人员从成员单位抽调。
     （二）成立区脊灰补充免疫技术督导组
    组  长：郭现波    区卫健委副主任
    成  员：从卫健委抽调专业人员组成。

（三）成立区脊灰补充免疫疑似预防接种异常反应处置组

组  长：郭现波   区卫健委副主任

成   员：从沙依巴克区疑似预防接种异常反应调查诊断专家组抽调人员组成。
目标和指标

目标
进一步消除脊灰疫苗免疫空白儿童，提高易感人群免疫水平，阻止脊灰野病毒病例的输入和传播，继续保持我区无脊灰成果。

指标
两轮脊灰疫苗补充免疫服苗率均≥95%。

（三）对象

1.全区范围内2016年1月1日至2019年12月31日出生儿童，不论其居住地、出生地及其有无既往免疫史，均接种脊灰疫苗；

2.既往含Ⅰ型Ⅱ型Ⅲ型脊灰减毒活疫苗或脊灰灭活疫苗(以下简称tOPV、IPV)免疫史不足两剂次的，本次补充免疫补足两剂次IPV；

3.既往含tOPV、IPV免疫史两剂次及以上的，两轮补充免疫均接种二价脊灰减毒活疫苗(以下简称bOPV“滴剂”或“糖丸”)。

（四）时间

第一轮: 2020年5月8-12日集中接种；13-14日查漏补种。

第二轮: 2020年6月15-19日集中接种; 20-21日查漏补种。

责任分工

（一）预防接种组

牵头单位：区卫健委

责任单位：区疾控中心、区教育局、各片区管委会、各相关医疗机构

工作职责
区卫健委：负责发挥好政府参谋助手作用，在区委、区政府的领导下，组织开展人员培训、宣传动员、现场技术指导、疑似预防接种异常反应监测与处置、补充免疫工作总结及相关资料汇总、上报等工作，并负责辖区内各类接种点的设置，及时向社会公布。

区疾控中心：负责做好疫苗的贮存、运输、分发以及活动相关业务表格的印制分发、汇总分析上报、人员培训、技术指导和现场督导及评估等准备工作。将摸底汇总数据与自治区免疫规划信息系统数据、2019年补充免疫目标儿童实种人数进行比对，确保覆盖率。

区教育局：配合区卫健委、接种单位做好托幼机构适龄儿童摸底登记、宣传动员工作，督促其到就近接种点接种疫苗，核实接种情况，每日将接种数量落实并反馈至管委会，保证每个托幼目标儿童完成两轮脊灰补充免疫。

各片区管委会：根据辖区情况设置临时接种点，临时接种点需有明显标志，要宽敞、明亮、卫生、整洁，按新冠疫情防控要求配备测温枪、手消、消毒、防护等物品，接种现场要有保证疫苗温度要求的冰箱，配备必要的急救设备和药品。

在4月29日前完成辖区固定接种门诊、临时接种门诊、托幼机构、社区工作人员培训，内容包括：根据新冠肺炎疫情防控工作要求，做好场所环境消毒、合理布局、手卫生、体温测试、废弃口罩处理等相关内容；医务人员健康监测和防护，受种者及监护人健康筛查和防护；目标儿童使用疫苗种类，工作职责、程序、规范、宣传要点、技术要求、不良反应、禁忌症、注意事项、知情告知书内容；疑似预防接种异常反应处理。

统一使用《自治区脊灰疫苗补充免疫儿童摸底登记与服苗记录（通用）》开展摸底工作，备注暂不能接种儿童信息。与辖区接种门诊合理计划摸底名单，安排目标儿童预约接种，通过社区逐一通知落实。

为确保补充免疫活动顺利实施，各片区管委会、社区、幼儿园等要开展自查，对目标儿童服苗情况进行查验，并对未服苗儿童登记造册，督促家长到指定接种点补种疫苗。各片区管委会要加强对薄弱区域的督导，及时发现并解决问题。要建立督导工作机制，做到每个片区管委会至少有1名区级督导员。

补充免疫活动结束后，各片区管委会要及时总结经验，针对存在的问题，认真提出改进措施。
各相关医疗机构：负责按照区卫健委的安排部署，抽调医护人员承担所在地脊灰疫苗的接种任务。社区卫生服务中心负责做好所辖社区卫生服务站、村卫生室、临时接种点参与服苗人员的培训和指导工作。要在区卫健委的指导和社区的协调配合下，集中人力，分片包干，配合做好补充免疫活动应种儿童主动搜索登记、宣传和接种工作。承担辖区托幼机构组织动员及脊灰疫苗的接种工作，并保证疫苗的储存，配备足够冷藏设备，设有明显的标记和放置宣传资料（含接种方法、对象、时间及注意事项）。各接种点必须安排一名有经验的医生，在上级免疫接种副反应处理小组到达前，负责对发生免疫接种异常反应的病例进行及时处理。

5月8-12日、6月15-19日集中接种日期间，各接种门诊要做到预约接种，通知目标儿童按预约时间前往接种点接种疫苗。5月13-14日、6月20-21日查漏补种日期间，各接种门诊要主动搜索漏种儿童并通知其到接种点补种疫苗。

在补充免疫中发现居住3个月以上6岁以下无预防接种证、漏卡、漏种儿童，现场补发预防接种证，单独记录造册、建卡，在补充免疫活动结束后补种常规免疫漏种疫苗。

（二）监督检查组

牵头单位：区卫健委

责任单位：区卫生计生综合监督执法局、区市场监督管理局
工作职责

区卫健委：依法依规指定辖区医疗机构承担脊灰补充免疫活动工作，协调相关执法单位在补充免疫期间做好接种规范实施，疫苗安全等环节的监管工作。
区卫生计生综合监督执法局：负责对辖区相关医疗机构资质、人员资质、消毒情况及疫苗接种相关环节进行监督检查。

区市场监督管理局：负责对疫苗运输、储存监管、疫苗安全性进行监测评价，确保疫苗质量。负责组织督促农贸市场、商场店铺等各类从业人员中的目标人群到指定接种点服苗。

（三）宣传保障组

牵头单位：区卫健委

责任单位：区新闻中心、区财政局、各片区管委会

工作职责
区卫健委：协调新闻中心、各片区管委会，利用新闻媒体、短信、微信、广播等多种宣传方式进行广泛宣传，同时保障脊灰补充免疫活动的各类经费落实。
区新闻中心：负责利用广播、电视、报纸、网络和移动通讯工具等宣传媒体，滚动、反复刊登播放以防控脊灰为重点的免疫规划基本知识，同时，要正确把握舆论导向，做好风险沟通工作。

区财政局：负责落实辖区内补充免疫活动培训、宣传、冷链运转、表格印制、督导等相关工作经费及接种补助经费，并监督经费的落实和使用，保障各类活动的顺利进行。

各片区管委会：组织动员社区分片包干，责任落实到人，充分利用广播、电子屏幕、标语、宣传车和宣传单等宣传媒介，将辖区各接种点详细地址、接种时间、咨询电话、负责人、接种对象、注意事项等信息以公告形式向社会公布。在社区、市场、车站等人口流入、流出地和聚居地、村等人口密集地区，悬挂宣传横幅，张贴宣传标语、公告，有针对性地进行广泛社会宣传动员，保证目标人群能充分了解补充免疫活动的意义，提高全社会参与脊灰疫苗补充免疫活动的积极性和主动性，做到家喻户晓、人人皆知。要做好舆情监测工作，正确引导舆论，正面开展宣传活动，及时处置舆情事件。在车辆、人员、经费等方面给予保障。

各片区管委会负责通知各自辖区内的保洁员，从5月6日至6月21日期间不得随意撕毁在补充免疫期间张贴的有关宣传横幅、敬告、通知书等。

四、补充免疫活动评估

自5月6日、6月13日起，区级督导员要严格按照《沙依巴克区2020年脊髓灰质炎疫苗补充免疫活动督导方案》的要求，采取现场实地查看、随访目标儿童家长、查阅相关资料记录、明查暗访和座谈相结合的方式，对补充免疫活动及急性弛缓性麻痹（AFP）监测工作开展全程督导。督导员对督导工作中发现的问题，责令立即整改，并向区政府报告，及时跟进督导整改情况。

5月13-14日、6月20-21日，区级督导员要进行接种率评估，重点是辖区内免疫规划工作比较薄弱以及人员流动大，容易被漏种区域的重点人群进行评估，发现未接种的目标儿童，查清原因。
五、资料汇总与报告
各片区管委会于4月25日、5月25日10：00时前，上报摸底调查、组织动员、工作人员配备等汇总表（须由分管领导签字、盖章）。

各社区卫生服务中心在补充免疫活动期间，汇总辖区接种门诊数据，于每日14：30前，向区疾控中心上报当日工作进展及疑似异常反应监测情况。

做好补充免疫专业资料的收集、整理与上报工作。各社区卫生服务中心按照要求将补充免疫数据资料、接种率快速评价资料，在第一轮5月18日前、第二轮6月23日前报至区疾病预防控制中心免疫规划科。

沙依巴克区人民政府办公室                     2020年4月30日印发 




